



山东男篮110:106险胜青岛拿下齐鲁德比

强势反击,哈德森成关键先生

每一次的齐鲁德比都能引发外界的大量关注,因为每一次山东男篮和青岛男篮两支兄弟球队都能给球迷们带来不一样的惊喜。1月15日上午11点,CBA联赛第30轮,本赛季第三次齐鲁德比再次上演,前两场比赛,双方各赢一场。这一次双方再相遇,此前遭遇7连败的青岛队,怀揣着极大的求胜欲,面对山东打出了统治力。但奈何比赛末段山东队犹如神助般强势反击,几乎全场领先的青岛惨遭翻盘。最终,山东110:106战胜青岛,送同省兄弟八连败。

▶哈德森(右)末节有如神助,帮助球队完成反击。
新华社发



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 靳宇豪

哈德森成关键先生 末段率队翻盘青岛

这一次齐鲁德比,可谓山东队近期打得最令人心惊肉跳的一场球了。从首节开始直到比赛末段,一直在比分上处于劣势的山东队,竟有如神助般的开始疯狂追分,并最终反超取得最终的胜利。对于球迷们来说,这场比赛的最后2分钟,心情无异于坐了一趟过山车。

这场比赛又是一个中午场的比赛,在赛会制的赛制下,几

乎每次中午场的比赛,山东队都会出现慢热的毛病。这一次的齐鲁德比,山东队开局还没找到状态,就被青岛队一波流打出了接近10分的分差。求胜欲极强的青岛,攻守两端都是表现更好的一方,自然山东队一直在比分上处于劣势。

面对7连败的青岛队,理应是山东队轻松再次拿下齐鲁德比最好的机会。但谁也没想到青岛队能打出如此强势的表现。持续落后的局势下,站在场边的山东主帅巩晓彬急得头上冒出了汗,不断地叫暂停、换人调整战术,但都没有太大的作用,青岛队在比分上一直领先。但末节后半段,哈德森突然找到感觉,上赛季所向披

靡的哈德森又回来了,他连续投中三分,激活球队进攻,焦海龙、王汝恒也都命中三分,最终锁定比赛胜利。“这场比赛是一个团队的胜利,在前面打得比后面差很多的时候,我们全队努力打出了更加合理的球。”赛后,老哈表现得十分谦逊。

约翰逊制霸内线 山东内线受考验

近期,青岛和山东都受到伤病潮的困扰,山东外援哈里斯和青岛外援亚当斯都因伤缺阵多场比赛。哈里斯的缺阵,对于山东队影响不算太大,毕竟还有哈德森支撑着。但青岛队对于亚当斯的

依赖十分严重,在他受伤之后,近期已经遭遇了7连败。上一面对实力不强的广州,本是青岛止住连败最好的机会,亚当斯也带伤出战,希望帮助球队止住颓势。但亚当斯在25分钟出战时间里,仅拿到18分,与其最佳状态相差甚远,最终没能帮助球队取胜。这一次与山东队的齐鲁德比,亚当斯继续缺阵。

在这样的情况下,青岛队另一外援约翰逊挑起了球队的得分大梁,这场比赛,他也不负众望在40分钟的出场时间里,砍下全队最高的31分,还有18个篮板,5次助攻的数据。与山东的这场交战,青岛虽然输掉结果,但却赢了过程,这与约翰逊在内线的强势表

现有着不可分割的关系。

一直以来,山东队都是以内线著称的球队,目前,球队拥有陶汉林、焦海龙和贾诚三大本土内线,但近两场比赛山东队内线都受到了很大的考验。此前与辽宁的比赛,山东三内线加起来的篮板数不及韩德君一人。这一次齐鲁德比,虽然焦海龙、陶汉林合力砍下40分,但约翰逊面对山东内线如入无人之境,竟一度打出慢动作上篮的画面,山东内线核心陶汉林面对他,也有些束手无策。内线的劣势,让山东队近期的比赛都打得有些吃力,也给山东内线提出了新要求。

大彬不太满意 大龙很是失意

此前两个赛季的齐鲁德比,山东队接连输给青岛6次,双方上一场比赛,山东虽然赢了,但此前多次输球的阴影还是有些挥之不去。每一次的齐鲁德比,也被球迷们看作是巩晓彬和吴庆龙之间的“斗法”。自然而然地,对于大彬来说,这场比赛也相当于荣誉之战。

但曾执教过山东队的吴庆龙十分了解这支球队,甚至了解其中的大部分球员,每次双方交战,大龙总是能摆出有效限制山东队的战术。这一次,青岛队又是一度领先山东队20分,这让大彬很是上火。暂停休息的时候,大彬一度表现十分恼火,对着有点偃旗息鼓的球员们一阵高声咆哮。

而正是这一番咆哮,喊醒了山东队的球员们,也就出现了大家看到的山东队翻盘青岛的场面。比赛最后时刻,王汝恒命中那记关键三分时,场边的大彬不住地拍手、叫好,而场地另一侧的大龙,脸上则写满了无奈与失落。

国脚级中卫石柯即将加盟鲁能 连续大动作,球队人员该作何调整?

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 季禹

香饽饽加入鲁能

今年28岁的石柯出身于绿城青训营,是93年龄段国青、国奥队长。2015年石柯加盟上港并效力至上赛季结束。据媒体消息,没有选择与上港续约的石柯,成了转会期的“香饽饽”,大连人、富力等俱乐部都曾向他询价,但他最终选择了有亚冠资格的鲁能。

石柯司职中后卫,也可客串边前卫。他曾作为主力参加2019年亚洲杯,帮助国足打进8强。2020年1月,石柯入选联赛优秀中国籍球员技术档案库。上赛季,石柯代表上港在中超联赛中登场14次,其中13次首发。

这名中后卫的引进,将打破球队多个赛季没有引进重量级国内球员的历史。如果一切顺利,他将直接参与鲁能23日开始的集训。

继K联赛MVP孙准浩后,鲁能有望再迎重磅引援。近日多家媒体报道,鲁能泰山即将引入国脚级中卫石柯。虽然上个赛季第一阶段鲁能失球为各队最少,但自吉尔走后,球队后防线并没有想象中稳固。石柯的到来,无疑将进一步补强球队防线。



石柯(左)是后防线上的一员猛将。 新华社发

大动作打破质疑

开年以来,山东鲁能动作不断,一次更名、两次引援的有序进

行,打破了此前球迷对俱乐部新股东的质疑。

在“泰山”一名被足协否决后,鲁能迅速反应,仅用一天就对关联企业名称作出修改。13日,

鲁能发布公告表示“山东泰山足球俱乐部股份有限公司”符合足协要求,同意使用。这意味着,球队28年的名称延续,“泰山、泰山”的口号得以继续响彻球场。

在此之前,韩国国脚孙准浩自宣加盟,球队同时坐拥费莱尼、莫伊塞斯、蒿俊闵与孙准浩,中场阵容堪称豪华,也给球队带来了更多中场搭配可能。石柯的加盟,是俱乐部带给球迷的又一份大礼。

人员如何调整

毫无疑问,易主后的鲁能,近期各项工作堪称优秀。但接下来联赛、杯赛、亚冠三线作战,与尚未完全确定的赛制赛程,才是检验新团队工作能力的最大考验。

得益于梯队建设与人才储备,鲁能已经多个赛季没有引入国内球员,这也凸显了本次引援的重要性。事实上,目前鲁能中后卫储备丰富,有上赛季的主力郑铮、刘军帅与卡达尔,还有戴琳与租借回归的李松益。能在如此多球员里竞争上岗,更体现了石柯

对球队的重要性。

不出意外,34岁的戴琳将在下赛季逐步淡出主力阵容,石柯也将成为中后卫主力的有力候选。正值当打之年的石柯在将鲁能防线平均年龄拉低的同时,既起到帮助刘军帅等稍年轻球员成长的作用,又能提升防守速度,可谓一举多得。

石柯的到来,也给鲁能接下来的引援带来了不确定性?卡达尔归队参与训练后,山东鲁能凑齐5名外援,这也是中超外援报名的上限。如果卡达尔留队,那么球队或许将不会引入外援中锋,而是选择引入国内中锋,与郭田雨分享出场时间,或者直接使用不再依赖高中锋的打法。而石柯到来后,给了卡达尔被租借出去的可能,那么球队将有空间继续物色正统外援中锋。

1月15日,足协再次强调俱乐部财务约定指标,表示将严处违规行为。这是对在冬窗期间有引援动作的各俱乐部的一次提醒。毫无疑问,这一指标也会成为俱乐部在引援等各方面工作不得不考虑的问题。